- 1, 高压绝缘电阻测试仪主要由三部分组成。
- *是直流高压发生器,用以产生一直流高压。

第二是测量回路。

第三是显示。

(1) 直流高压发生器

测量绝缘电阻必须在测量端施加一高压,此高压值在绝缘电阻表国标中规定为 50V、100V、250V、500V、1000V、2500V、5000V···

直流高压的产生一般有三种方法。*种手摇发电机式。 目前我国生产的兆欧表约 80%是 采用这种方法(摇表名称来源)。第二种是通过市电变压器升压,整流得到直流高压。一般 市电式兆欧表采用的方法。第三种是利 用晶体管振荡式或脉宽调制电路来产生直流高压,一般电池式和市电式的绝缘电阻表采用的方法。

(2) 测量回路

在前面讲的摇表(兆欧表)中测量回路和显示部分的合二 为一的。它是有一个流比计表头来完成的,这个表头中有两个夹角为 60°(左右)的线圈组成,其中一个线圈是并在电压两端的,另一线圈是串在测量回路中的。 表头指针的偏转角度决定于两个线圈中的电流比,不同的偏转角度代表不同的阻值,测量阻值越小串在测量回路中的线圈电流就越大,那么指针偏转的角度越大。另 一个方法是用线性电流表作为测量和显示。前面用到的流比计表头中由于线圈中的磁场是非均匀的,当指针在无穷大处,电流线圈正好在磁通密度 zui强的地方,所以尽管被测电阻很大,流过电流线圈电流很少,此时线圈的偏转角度会较大。当被测电阻较小或为 0 时,流过电流线圈的电流较大,线圈已偏转到磁通密度较小的地方,由此引起的偏转角度也不会很大。这样就达到了非线性的矫正。一般兆欧表表头的阻值显示需要跨几个数量级。但当用线性电流表头直接串入测量回路中就不行了,在 高阻值时的刻度全部挤在一起,无法分辨,为了也要达到非线性矫正就必须在测量回路中加入非线性元件。从而达到在小电阻值时产生分流作用。在高电阻时不产生分流,从而使阻值显示达到几个数量级。随着电子技术及计算机技术的发展,数显表逐步取代指针式仪表。

高压绝缘电阻测试仪数字化测量技术也得到了发展,其中压比计电路就是其中一个较好测量电路,压比计电路是由电压桥路和测量桥路组成。这两个桥路输出的信号分别通过 A/D 转换再通过单片转换成数字值显示。

数字兆欧表产品工作原理及特点

1. 仪器工作原理

数字兆欧表 由中大规模集成电路组成。本表输出功率大,短路电流值高,输出电压等级多(有四个电压等级)。工作原理为由机内电池作为电源经 DC/DC 变换产生的直流高压由 E 极出经被测试品到达 L 极,从而产生一个从 E 到 L 极的电流,经过 I/V 变换经除法器完成运算直接将被测的绝缘电阻值由 LCD 显示出来。

2. 仪器使用范围

本仪器是电力、邮电、通信、机电安装和维修以及利用电力作为工业动力或能源的工业企业部门常用而*的仪器。它适用于量测各种绝缘材料的电阻值及变压器、电机、电缆及电器设备等的绝缘电阻。

功能特点

数字兆欧表具有以下特点:

1. 输出功率大、带载能力强, 抗干扰能力强。

本表外壳由高强度铝合金组成,机内设有等电位保护环和四阶有源低通滤波器,对外界工频及强电磁场可起到有效的屏蔽作用。对容性试品量测由于输出短路电流大于 1.6mA ,很容易使测试电压迅速上升到输出电压的额定值。对于低阻值量测由于采用比例法设计故电压下落并不影响测试精度。

- 2. 本仪器不需人力作功,由电池供电,量程可自动转换。一目了然的面板操作和 LCD 显示使得量测十分方便和迅捷。
- 3. 本表输出短路电流可直接量测,不需带载量测进行估算。

谈谈回路电阻测试仪测试的电阻值说明

回路电阻值是表征导电回路的联接是否良好的一个参数,各类型产品都规定了一定范围内的值。若回路电阻超过规定值时,很可能是导电回路某一连接处接触不良。在大电流运行时接触不良处的局部温升增高,严重时甚至引起恶性循环造成氧化烧损,对用于大电流运行的断路器尤需加倍注意。回路电阻测量,不允许采用电桥法测量,须采用 GB763 规定的直流压降法。

回路电阻值是表征导电回路的联接是否良好的一个参数,各类型产品都规定了一定范围内的值。若回路电阻超过规定值时,很可能是导电回路某一连接处接触不良。在大电流运行时接触不良处的局部温升增高,严重时甚至引起恶性循环造成氧化烧损,对用于大电流运行的断路器尤需加倍注意。回路电阻测量,不允许采用电桥法测量,须采用 GB763 规定的直流压降法。

回路电阻值是表征导电回路的联接是否良好的一个参数,各类型产品都规定了一定范围内的值。若回路电阻超过规定值时,很可能是导电回路某一连接处接触不良。在大电流运行时接触不良处的局部温升增高,严重时甚至引起恶性循环造成氧化烧损,对用于大电流运行的断路器尤需加倍注意。回路电阻测量,不允许采用电桥法测量,须采用 GB763 规定的直流压降法。

讲解绝缘油介质损耗测试仪产品应用特点

鉴于油品测试用仪器自动化操作有其特有的优势,近 20 年来国外石油公司与仪器生产厂商早已把研究自动化规格仪器做为发展的重点予以考虑,先后推出一批产品投放市场。其所以受到客户的欢迎,主要原因是实现自动操作后,一是一名实验人员可以同时操作多台仪器,节省人力;二是由于仪器实现自动化后不必人机面对面操作,减少了对环境造成的污染,保

障操作人员身体健康;三是仪器按照标准程序自动操作,减少人为的误差,可以提高测试精度。从国外油品测试规格仪器自动化的发展过程分析,大致可分为两个阶段,前段是模拟测试方法标准规定的测试条件,将人工操作步骤实现自动化;后一阶段则是近年来发展较快的"另起炉灶"方法,即以研制出新仪器为核心,另行编辑新的测试方法标准的办法。尽管测试方法改变,但是新仪器测出新油品性能的结果必须直接或间接换算后才能与经典方法所测的结果基本一致(不过也有针对油品某些新特性研制的自动化仪器则作另论)。注意到上自动化规格仪器的发展动向和开发国内自动化规格仪器的必要性,如何将我国的油品测试用规格仪器制造水平提升到一个新的平台,在安排手动规格仪器国产化的同时,从开发产品规划起就注意将其与自动化仪器的研发相结合,安排有条件的炼油企业负责研制,请有要求的仪器厂家共同承担,并在经费、试用、推广等方面创造必要的条件。到目前,国内先后已有蒸馏、运动粘度、各种闪点、饱合蒸气压、各式氧化试验等十余种常用且具有一定特色适合国情的自动化规格仪器陆续推向市场。因此,没有造成自动油品测试仪器的品种及加工水平与相差过分悬殊。当然,目前市场上见到的这些国产自动规格仪器还仅仅是上发展的前一阶段水平。至于要达到生产另定测试方法标准用的自动化规格仪器,还有待于各方面的继续合作共同作出新贡献。

综上所述,不难看出,油品测试用的规格仪器,无论是品种还是数量方面都已基本上做到立足国内、满足需求。有个别品种在质量或造型方面尚有待改进与提高,这主要是由于生产批量小,满足了市场要后无连续需求,因此,无法再投入进行改质有关。总结过去,展望未来,尽管油品测试用规格仪器国产化方面取得一定成绩,但是对今后的发展还应注意做好以下几方面工作:

(1)完善现已标准化的油品测试方法所用规格仪器的的品种。油介损测试仪的状态,尚无配套;还有些产品可能目前还没有较大的市场,但从长远来看,生产厂家应早做技术和试产的准备。

(2)改进和提高现已生产的油品测试规格仪器的质量水平,在改型或再生产时应注意多方面采用新技术及时应用新型器件。

(3)加速对自动化规格仪器的研究开发,这其中应包括:①对目前常用、量大面广的手动规格 仪器,尽可能抓紧做好实现自动化或半自动化准备,以减少实验人员的工作量及创造良好的 环境以减少污染;②对已纳入的油品测试方法标准(包括和*标准)的自动化方法,有针对性(即有产品标准采用的)着手研究开发,以适应产品测试方法标准的转型;③结合自行研制的新油品测试方法,设计开发新型适合国情的油品测试用规格仪器。

大电流发生器操作方法

- a) 按工作原理图接好线路。变压器外壳、操作台等必须接地良好。
- b)接通电源,操作台上的绿色指示灯亮,再按起动按钮,红色指示灯亮,显示大电流发生器等待升流。

- c) 顺时针均匀旋转调压器,使输出电流指示直至所需的大电流。为了保证测试精度,可在 仪表线柱上串接一标准电流表。
- d) 试验中, 一旦出现异常情况, 应立即切断电源, 查明原因后再行试验。
- e) 试验完毕,必须将调压器调回零位,按停止按钮切断电源;切断工作电源后,方可拆除试验接线,以保证安全。

直流耐压测试仪使用事项

- 1. 操作者脚下垫绝缘橡皮垫, 戴绝缘手套, 以防高压电击造成生命危险;
- 2. 直流耐压测试仪必须可靠接地;
- 3. 在连接被测体时,必须保证高压输出"0"及在"复位"状态;
- 4. 测试时, 直流耐压测试仪接地端与被测体要可靠相接, 严禁开路;
- 5. 切勿将输出地线与交流电源线短路,以免外壳带有高压,造成危险;
- 6. 尽可能避免高压输出端与地线短路,以防发生意外;
- 7. 测试灯、超漏灯、一旦损坏,必须立即更换,以防造成误判;
- 8. 排除故障时,必须切断电源;
- 9. 直流耐压测试仪空载调整高压时,漏电流指示表头有起始电流,均属正常,不影响测试精度.
- 10. 直流耐压测试仪避免阳光正面直射, 不要在高温潮湿多尘的环境中使用或存放。

尊敬的用户: 感谢您关注我们的产品,本公司除了有此产品介绍以外,还有高压测量仪,高压绝缘垫,高压核相仪,继电保护测试仪,耐电压测试仪价格,便携式直流高压发生器,变频串联谐振耐压试验设备等等,您如果对我们的产品有兴趣,咨询。谢谢!